5. A zopu zgech muxue...
6. Tenza - ober meump drammer
um. ef. B. chynaraperco 1. pesu. - 13 jepob 5. xyg. - ehe Erobur T.

🥯 11 июня 1972 г. 🔷 «Ульяновская правда» 👁 З

У нас на гастролях Пензенский областной театр драмы

СПЕКТАКЛ БЕСПРИМЕРНОМ ПОДВИ

О Великой Отечественной войне написано немало вдохновенных и правиных пооизведений. Но как во всякой горной цепи, в здесь есть свои вершины, свои пики. Немного найдем мы в литературе о войне произведений, написанных с такой страстью, с таким душенным накалом и глубиной, как «Звез-Э. Казаневича «Пядь земли» Г. Бакланова. Эти вещи мы будем читать и читать и всегда волноваться, чувствуя в них истинную правду о войне, о геропаме, о высоком подвиге во имя Родины. И мие кажется, что в ряд с вими по праву мо-жет встать и полесть В. Ва-сильева «А зори здесь ти-

Паумительная весть рассказынает о подянге Трудно, пенущек-зенитчин. дьяпольски трудно на войне и даже самому здоровенному мужчине. А тут ведь девчонмужчине. А тут ведь девион-ки в семпадцить девиты, адать девт. И с вним только один мужчина — тридцати-летини старинна сверхсротной службы Федот Евграфыч Васков. И нот им, инстерым, надо не пропустить отряд фациетов, прилитель стряд фацистов, ряущихся в стра-тегической дороге, в Бело-морско-Балтийскому каналу. Немцы вооружены до зубов. А у девчонов старые винтовки, в у старимны паган да граната бел варывателя. Не густо. И только одно у них преимущество. старшина Васков знает эту болотистую местность, почти непроходимую для чужих. И вот эта отважная шестерна преграждает путь фашистам. Они быют захватчиков, загоняют в болото. Но и сами гибнус. Все до единой гибнут!

Вот об этом беспримерном подвиге и иниса, и спектакль «А зори эдесь тихно...». Впепвые родился такой спектакль танке. Написал пьесу вместе с В. Глаголевым гланный режиссер этого театра Ю. Любимов. И сам же впервые поставил. В Пензеиском театре драмы этот спектакль поставлен режиссером В. Пет-ровым, художник Г. Левко-

Зпающий содержание повести вполне резонно может предположить, что далеко не каждому, даже и областному театру будет под силу поста-вить такой спектакль. В нем же большая война, со стрельбой, вэрывами, смертельными схватками, происходящими в лесу, в болотах. Эти отважные девчонки, их вожам старишна, они же идут, идут, спачала разыскивая немцев, нотом преследуя их, вступают с инми в перестрелки, быются, умирают, топут в бо-лоте. И все это надо достоверно сыграть на сцениче-ском пятачке. Можно возра-зить на это: «На то, мол, и сцена и ее условности». Такто так, по ведь надо все это сделать, чтобы зритель во все верил, забыв про все ус-ловности сцены, й жил только чувствами геросв, поражался их храбростью, клонялся перед их жертвенностью, плакал, когда они, юные, гибиут...

Изобразить все это, заставить зрителя во все поверить не такая уж легкая залача. И наши гости из Пензы с задачей, безусловно, справились. Правда, вначале ненадолго и возникает некое недоумение, отпосящееся к оформлению спектакля: жется, уж что-то многовато на сцене каких-то бревен и бревнышек, этакие ходы-пе-реходы на разных уровнях, и вроде бы и негде актерам развернуться, все заставлено. Но когда начинается поход девчат на перехват нем-

ла и сам бой возникает. то все эти бревнышки и настилы начинают играть. Онц как бы удлиняют путь героен, идущих навстречу врагу, создают впечатление пересезенной местности. Вот тогда мы все эти ходы-переходы и перестаем замечать и видим только героических девчат и их отца-командира Васкова.

Васков — старшина сверхцински практичный, очень спытный, сменалистый человек. И к девчатам своим отпосится скорее по-отцовски, чем по-командирски. Bor примерно кан OH C HMMH разгонаривает:

Плохой ты боеп, товарищ Осяпина. — Почему?

- Растопырилась на нень ке, что семейная тетерка, а приназано было лежать..

Мокро там очень, Фе-

— Мокро там очень, чедот Евграфыч...
— Мокро... Твое счастье,
что они (немпы) кофей пьют,
а то бы враз концы навели...
Журит он своих девушек,
как отец, и заботится о них по-отцовски. И когда опи гибнут одна за другой, он скор-бит о них, как о родных, он на глазах стареет от горя, ответственность за жизнъ депчат давит его. Но дух его несгибаем. Он продолжает воевать до своей самой последней минуты. И побеждает.

У исполнителя роли Васнагрузка. огромиая большая роль, очень большое напряжение. И если он, неизменно энергичный, неутомимый, изредка и сбивается с верного тона, то это вполне можно объяснить перегру-женностью самой роли. Трудно выделить кого-то

из исполнительниц ролей зенитчиц. Все они с полной отдачей, увлеченно и темпераментно играют своих юных ской одинаковости у каждой есть какая-то и своя краска, своя индивидуальность.

Несколько кок е т л я в а, очень женствения Женя Комелькова в исполнении за-Р. К. Ляцевич. По-детски ис-Р. К. Ляцевич. По-детсии не-ловка, не очень расторопила Галя Четвертак (арт. Ж. М. Шабалина), сосредоточенна, печальна, по деловита Соия Гурвич (арт. А. А. Левиц-кая), стремительна, резна Лила Бричнина (арт. Г. Е. Репняна), скромна, исполни-тельна Рита Ослина /арт. Е. В. Коваль). Да и все ос-тальные участники спектак-ля, увлеченные сто больной ля, увлеченные его большой идеей исполняют свои роли четко и добросовестно.

верности и огромной амоциональной насыщенности спектакля, этой сноего рода опнем можно заметить и некоторые режиссерские просчеты. Они выразились, на мой вогляд, в излишней, несколько наиграниой веселости девчат в первой сцене. Не очень убедительно и четко вписы-ваются в ткань спектакля и краткие появления, как аримые воспоминания, отда Сони, отда Лизы, матери Жени, охотника. Может по причине краткости их появления, мимолетности, ли, они не трогают зрителя, остаются как бы непонятными. Не все зрители читали повесть, и им, вероятно, трудно освоить эти мелька-RHR

Спентакль ∢А вори здесь тихие...» по-настоящему вол-нующий, нужный. Он за-ставляет еще и еще раз вспомнить о героическом вспомнить о героическом прошлом Родины, о непобедимости нашего народа.

в. аполлонов.